
LSV Lösungsturnier L 22.03.2024

XABCDEFGHY
8-+-+R+-+(
7+-+-+nwQ-'
6l+-zp-tr-+&
5+N+-+Rsn-%
4-+p+Pvl-+$
3+-+-mk-+-#
2-+-+P+-+"
1+L+KvL-+-!
xabcdefghy

Aufgabe 1:                                                  (5 Punkte)

Matt in 2 Zügen

Anzugeben sind der Schlüsselzug, ggf. die Drohung 
und die Varianten bis zum Mattzug.

(9+8)

XABCDEFGHY
8K+-+-+L+(
7+R+-vl-+-'
6-+-+-+p+&
5zp-+p+-wq-%
4-snk+N+-+$
3+-+N+R+-#
2PwQ-+ntr-+"
1vL-+l+-+-!
xabcdefghy

Aufgabe 2:                                                  (5 Punkte)

Matt in 2 Zügen

Anzugeben sind der Schlüsselzug, ggf. die Drohung 
und die Varianten bis zum Mattzug.

(9+10)

XABCDEFGHY
8n+-+ltr-+(
7+-+-+p+-'
6-zPP+-zP-+&
5mk-+L+-+-%
4p+-tR-+-+$
3zp-+-+-+-#
2p+-+-+-+"
1mK-+-+QvL-!
xabcdefghy

Aufgabe 3:                                                 (5 Punkte)

Matt in 3 Zügen

Anzugeben sind der Schlüsselzug, ggf. die Drohung 
und die Varianten bis zum Mattzug.

(8+8)



LSV Lösungsturnier L 22.03.2024

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-+-'
6-trp+-+-+&
5mK-sn-zp-+-%
4-+Q+-+-+$
3zP-+-+-+-#
2-sn-+p+-zp"
1+-+-+-+k!
xabcdefghy

Aufgabe 4:                                                 (5 Punkte)

a) Diagramm, h#1
b) wTc4, h#2
c) wLc4, h#3
d) wSc4, h#4
e) wBc4, h#5

(Schwarz zieht an und hilft dem Weißen, den 
schwarzen König mattzusetzen.)

Anzugeben ist für jede Teilaufgabe jeweils die 
komplette Zugfolge.

(3+8) 

XABCDEFGHY
8-+-+K+-vL(
7+-zpPsN-wq-'
6-+-+-mk-zp&
5+-+Ptr-+P%
4-+-+PsN-zP$
3+p+-+-+-#
2-wQ-+-+-+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Aufgabe 5:                                                  (4 Punkte)

Selbstmatt in 2 Zügen

(Weiß zieht an und zwingt den Schwarzen, den 
weißen König mattzusetzen.)

Anzugeben sind der Schlüsselzug, ggf. die Drohung 
und die Varianten bis zum Mattzug.

(10+6)

XABCDEFGHY
8k+-+-+-+(
7vL-+-+-+r'
6-+-+-+-+&
5+-+K+-+-%
4-+-+-+-+$
3+-tRp+-+-#
2L+p+-+-+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Aufgabe 6:                                                 (6 Punkte)

Weiß am Zug gewinnt

Anzugeben ist die Lösungszugfolge so weit, bis eine 
offensichtliche Gewinnstellung erreicht ist.

(4+4)


